

7月CPI同比上涨1.0% CPI涨幅连续2个月回落

# 我国价格运行总体平稳

国家统计局9日发布数据,1月至7月平均,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.6%;工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨5.7%。其中,7月CPI同比上涨1.0%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

今年以来,各地区各部门多措并举保供稳价,着力增加国内市场供应,适时加强储备调节,合理引导市场预期,保证了重要民生商品和工业品有效供给,促进了市场价格总体趋稳。

## 1

### CPI涨幅连续2个月回落

7月份,CPI同比涨幅在上个月回落0.2个百分点的基础上,继续回落0.1个百分点。

具体来看,7月份,食品价格下降3.7%,降幅比上月扩大2.0个百分点;非食品价格上涨2.1%,涨幅比上月扩大0.4个百分点。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1.3%,涨幅比上月扩大0.4个百分点,表明居民消费需求稳中有升。

“食品价格总体平稳,继续发挥物价‘稳定器’作用。”中国宏观经济研究院综合形势室主任郭丽岩分析。

近期,国内出现多点散发疫情,且部分地方出现汛情,各地区各部门采取针对性措施保供稳价。

国家发展改革委近日印发通知,要求各地组织做好重要民

生商品供应调度,发挥平价商店作用,确保重要民生商品市场供应不断档、不脱销,价格不出现大幅上涨。

针对疫情形势变化,国内多家大型商超在加强防疫措施基础上,根据市场需求保障民生商品供应,稳定市场预期。“特殊时期,物美开启了‘储备’模式,在现有供货量基础上,再增加10%左右供货量。”物美集团副总裁许丽娜说。

台风“烟花”侵袭前后,上海市江杨市场等针对江浙产区绿叶蔬菜可能出现的价格波动,提前联动供应商,采取郊菜不足客菜补的方式,加大客菜供应量。一旦出现极端天气等非常情况,市场将及时提醒供应商加快货源组织,做到“产区有菜、路上有菜、市场有菜”。

## 2 PPI涨幅略有扩大

7月份,受原油、煤炭及相关产品价格大幅上涨影响,PPI同比上涨9.0%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

“调查的40个工业行业大类中,价格上涨的有32个,比上月增加2个;下降的8个,减少2个。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

值得注意的是,7月份,部分行业出厂价格高企,如黑色金属矿采选业同比上涨54.6%,石油和天然气开采业上涨48.0%,煤炭开采和洗选业上涨45.7%。

## 3 未来价格保持稳定有基础有条件

多位分析人士指出,我国经济整体还处于恢复中,部分需求指标尚未恢复到疫情前水平,生产供给保持较快增长,供求基本面不支持价格大幅上涨,且主要农产品供应比较充足,加之保供稳价持续发力,未来价格保持稳定有基础有条件。

猪肉价格走势直接关乎食品价格走势。在很大程度上,稳住了猪价就稳住了老百姓的“菜篮子”。当前,国家有关部门正着力建立生猪生产逆周期调控机制,防止猪价大幅波动。

此外,《关于完善重要民

生商品价格调控机制的意见》已印发实施。国家发展改革委价格司司长万劲松说,下一步将狠抓意见落实,全力保障重要民生商品供应充足、价格基本稳定。

“展望今年后期,居民消费领域商品和服务生产供应充裕,CPI保持平稳运行具有坚实基础,全年物价调控目标能够顺利实现。”郭丽岩说。针对大宗商品价格持续上涨,国家有关部门正积极部署应对之策,叠加去年基数影响,下半年我国PPI有望保持震荡回落走势。

储备投放释放了国家开

展大宗商品保供稳价的积极政策信号,有助于稳定市场价格预期。国家发展改革委综合司司长袁达表示,下一步,将继续分批组织开展铜、铝、锌储备投放,进一步缓解企业生产经营压力。

“当前,需继续发挥好政府作用,进一步提升调控能力,完善调控机制,引导大宗商品价格有序回落。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

“目前,国内煤炭相关增产增供措施开始见效,部分主产区产量实质性增加,‘欧佩克+’原油将逐步增产,加之主要经济体也释放出货币政策调整信号,预计后期大宗商品价格难以持续上涨,我国PPI总体有望呈现高位逐步回落的态势。”郭丽岩说。

新华社北京8月9日电

## “窝藏”“包庇”如何定罪

### 两高司法解释作出细化规定

新华社北京8月9日电(记者罗沙、刘硕)最高人民法院、最高人民检察院9日发布关于办理窝藏、包庇刑事案件适用法律若干问题的解释,对窝藏罪和包庇罪的构成要件作出细化规定,明确“情节严重”的情形等。该司法解释自8月11日起施行。

根据这份司法解释,明知是犯罪的人,为帮助其逃匿,为犯罪的人提供房屋或者其他可以用于隐藏的处所,车辆、船只、航空器等交通工具,手机等通讯工具,金钱等,以窝藏罪定罪处罚。

司法解释还规定,保证人在犯罪的人取保候审期间,协助其逃匿,或者明知犯罪的人的藏匿地点、联系方式,但拒绝向司法机关提供的,应当依照刑法规定,对保证人以窝藏罪定罪处罚。虽然为犯罪的人提供隐藏处所、财物,但不是出于帮助犯罪的人逃匿的目的,不以窝藏罪定罪处罚;对未履行法定报告义务的行为人,依法移送有关主管机关给予行政处罚。

根据司法解释,明知是犯罪的人,为帮助其逃避刑事追究,或者帮助其获得从宽处罚,故意顶替犯罪的人欺骗司法机关,故意向司法机关作虚假陈述或者提供虚假证明等,以包庇罪定罪处罚。

司法解释同时明确,明知他人有间谍

犯罪或者恐怖主义、极端主义犯罪行为,在司法机关向其调查有关情况、收集有关证据时,拒绝提供,情节严重的,依照刑法第三百一十一条的规定,以拒绝提供间谍犯罪、恐怖主义犯罪、极端主义犯罪证据罪定罪处罚;作假证明包庇的,依照刑法第三百一十条的规定,以包庇罪从重处罚。

对于窝藏、包庇犯罪“情节严重”,司法解释规定了六种情形,包括被窝藏、包庇的人可能被判处无期徒刑以上刑罚的;被窝藏、包庇的人犯危害国家安全犯罪、恐怖主义或者极端主义犯罪,或者系黑社会性质组织犯罪的组织者、领导者,且可能被判处十年有期徒刑以上刑罚的;被窝藏、包庇的人系犯罪集团的首要分子,且可能被判处十年有期徒刑以上刑罚的;被窝藏、包庇的人在被窝藏、包庇期间再次实施故意犯罪,且新罪可能被判处五年有期徒刑以上刑罚的等。

司法解释同时规定,认定窝藏、包庇罪,以被窝藏、包庇的人的行为构成犯罪为前提。被窝藏、包庇的人归案后被宣告无罪的,应当依照法定程序宣告窝藏、包庇行为无罪。

## 严打摄像头偷窥等黑产

### 四部门处置平台账号4000余个

据新华社北京8月9日电(记者余俊杰)记者9日从中央网信办获悉,在推进治理摄像头偷窥等黑产工作中,各地网信办督促各类平台清理相关违规有害信息2.2万余条,处置平台账号4000余个、群组132个,下架违规产品1600余件。

其中,百度、腾讯、UC等重点网站平台,清理有害信息8000余条,处置违规账号134个;京东、淘宝、闲鱼等电商平台,

下架违规宣传或违规售卖摄像设备1600余件、处置违规账号3700余个、清理违规信息1.2万余条。网信部门还对存在隐私视频信息泄露隐患的14家视频监控APP厂商进行了约谈。

据悉,5月以来,中央网信办会同工信部、公安部、市场监管总局推进摄像头偷窥等黑产集中整治。

好蛋取决于什么?  
一是鸡的先天品种,二是鸡的后天饲养。

山西农业大学动物科学学院、  
山西省农业科学院饲料兽药研究所研究成果

我国拥有自主知识产权的优势蛋鸡——京红1号 积翠山  
天然谷物饲养,饮用天然矿物质水 绿树成荫、溪水常流的生态屋,产的健康蛋。

隔的山泉水、吃的天然草、住的生态屋、产的健康蛋。

无化学添加剂,不含抗生素、激素 森林覆盖率高达44% 神奇的北纬38°  
年存栏60万只蛋鸡的智能化养殖产业 超出全省平均水平,是全国森林覆盖率的2倍还多。

黄芪 茎叶根科学调配饲料 山西农业大学、山西省农业科学院的产学研基地  
经第三方检测,每100g叶酸含量可稳定达到130μg,数倍于普通鸡蛋。

每天吃鸡蛋,务必吃好蛋

# 蛋小吉叶酸鸡蛋

每天吃两颗叶酸鸡蛋 满足身体对叶酸的需求

每天吃鸡蛋, 孕妇胎儿离不开叶酸 好鸡蛋送健康 饱食拳拳关爱、一片真情  
可以说是最简单的保健方法。 缺乏叶酸可导致两种常见且严重的胎儿畸形:脊柱裂、无脑儿

正常人每天的叶酸需要量为100μg~200μg。 我们普通人也离不开叶酸  
缺乏叶酸容易引发心脑血管疾病, 0岁~10岁儿童大脑发育黄金期 少年儿童不能缺乏叶酸  
会增加动脉硬化、冠心病、中风、脑梗及老年痴呆症的可能性。 否则易导致智力低下

饮酒会抑制叶酸的吸收,更易诱发心脑血管疾病, 好鸡蛋来自认真调研、用心甄选  
喜欢饮酒的人更需要补充叶酸。

宋献艺 山西农业大学动物科学学院副院长、  
山西省农业科学院饲料兽药研究所所长  
团队技术研发  
李雪花 进行指导  
享受国务院特殊津贴专家、“三农”模范人物

建议食用方法:沸水煮3分钟,关火焖2分钟,营养丰富,口感上佳。

### 订购方式

- ★ 团购热线:13903515947 张先生 (常年接受团购,可送货上门)
- ★ 太原日报社新闻大厦一层(太原市新建路78号)  
订购热线:13546333911 (销售时间:8:30-18:30)
- ★ 太报e购生活馆(太原市桃园西二巷76号太原日报社宿舍楼底商)  
订购热线:15803464273 (销售时间:8:30-18:30)
- ★ 太原日报社各大发行站均有销售 (可电话预约,24小时内送货上门)  
(用微信扫右边二维码,可见各发行站地址及联系方式)
- ★ 服务监督热线:0351-4225678 (8:00-18:00)
- ★ 健康咨询热线:0351-8943333 (8:00-18:00) ★ 24小时服务热线:13935113466

